
 
ASSOCIATION ALSACE ETATS-UNIS 

 

 

PROCES-VERBAL de l’Assemblée Générale du Dimanche 21 Janvier 2024 

 
Pas loin de 100 personnes se sont retrouvées le dimanche 21 janvier 2024 à 10H, à l’hôtel 

Sofitel de Strasbourg, pour un brunch suivi de l’assemblée générale ordinaire de notre association. 

Le président d’Alsace Etats-Unis, Philippe CHOUKROUN, ouvre la séance en souhaitant la 

bienvenue aux membres présents et à leurs amis dans un nouvel environnement hôtelier. 

Il en profite également pour saluer quelques représentants d’associations amies – Michèle Huntz, 

Présidente de Strasbourg Amitiés USA et Jack Becht – Président d’USGOA, qui nous honorent de 

leur présence et il les en remercie bien chaleureusement. Une pensée pour Rebecca Rose, 

Présidente d’Americans in Alsace, qui n’a pas pu être présente. 

 

Cette année, Madame Véronique Bertholle – Adjointe de la Ville de Strasbourg, Madame 

Nathalie Kaltenbach – Conseillère d’Alsace à la Communauté Européene d’Alsace et Présidente 

d’Alsace Destination Tourisme, Monsieur Gérard Staedel – Président de l’Union Internationale des 

Alsaciens, Monsieur John Goodman – Directeur de Syracuse University Strasbourg et Monsieur 

Franck Bennardi – Directeur de l’Ecole Tunon, nous font l’honneur d’être présents. 

 

RAPPORT MORAL 

 
Avec les habitudes prises à cause de la pandémie, il faut reconnaitre que de nombreuses 

personnes ont préféré rester à l’écart des rassemblements et les associations en payent le prix. Mais 

heureusement pour nous, Alsace Etats-Unis est bien installée dans le paysage alsacien, et l’amitié 

Franco-Américaine reste un moteur cher à nombre de nos concitoyens. 

 

En matière touristique, les Américains restent la première clientèle en provenance des marchés 

non européens. Strasbourg annonçait en septembre un nombre de visiteurs supérieur à 2019, avant 

COVID. Cela représente pour Strasbourg seulement plusieurs centaines de milliers nuitées. 



J’ai remarqué à titre personnel un rajeunissement de ces visiteurs qui viennent désormais plus 

fréquemment avec leurs enfants. 

La France et les Etats-Unis entretiennent de solides relations d’État à État, et les relations 

économiques sont encourageantes, y-compris les implantations d’entreprises américaines en France. 

Pour nous qui nous situons au niveau des relations interpersonnelles des habitants d’ici et de 

là-bas, nous voulons accompagner ce développement par nos activités qui sont culturelles pour la 

plupart. 

 

Vous les découvrirez dans quelques instants. 

J’aimerais vous donner un aperçu de ce que nous avons fait en 2023. 

RAPPORT D’ACTIVITES 
 
Le président et la secrétaire générale font un bref rappel des principaux événements organisés par 

l’association Alsace Etats-Unis au cours du dernier exercice : 

• 29 janvier 2023 : Assemblée Générale ordinaire à l’hôtel Hilton, avec le brunch 

traditionnel. Présentation du Festival On The Mississippi par Sébastien Troendlé et 

Tiffany Macquart, fondateurs du festival et Véronique Boisdenghien, agente de voyage 

spécialisée dans les voyages sur le Mississippi. 

• 28 février 2023 : Soirée Dégustation Bourbon. Merci à Olivier Seguin qui, pour une soirée, 

a réussi à envahir la résidence de notre chère Darragh Paradiso. 

• 19 mars et 26 mars 2023 : Exposition et présentation du projet « Fabriqué ». Deux quilts, 

un fabriqué à Eckbolsheim et l’autre à Boston ont été présentés. Des conférences autour 

des quilts et de la tradition amish et anabaptiste ont eu lieu à Strasbourg et Eckbolsheim. 

• 17 avril 2023 : Mississippi Night. Une soirée pour soutenir le festival On The Mississippi 

avec la présence des fondateurs, Sébastien et Tiffany, et des danseurs de boogie-

woogie, Nelly et Lucas. En collaboration avec CEPA Foundation et avec le concours des 

étudiants d’University of Southern Mississippi. 

• Du 12 au 14 mai 2023 : Festival On The Mississippi. La rétrospective 2023 : 

https://otmfestival.fr/edition-2023/retrospective-2023 

• 24 mai 2023 : Rencontre avec les entreprises américaines localisées en Alsace, 

organisée par les Conseillers du Commerce Extérieur. La coordination était assurée par 

Gérard Staedel et Americans in Alsace y participait également. 

• 3 juin 2023 : Garden Party annuelle au Château de Pourtalès. Animation musicale 

assurée par Foes & June. 

• Du 4 juin au 8 juin 2023 : Voyage en Normandie sur les plages du débarquement -. 

https://otmfestival.fr/edition-2023/retrospective-2023


Accueil et guide par l’USGOA. 

• 28 octobre 2023 : Fall Festival à Hangenbieten, organisé par Peace Productions 

• 23 novembre 2023 : Thanksgiving avec AEU Haut-Rhin à Saint-Hyppolite 

 

JUMELAGE STRASBOURG - BOSTON 

 
Vivianne Beller prend la parole en tant qu’animatrice du jumelage au sein du 

bureau. Elle revient sur plusieurs réalisations de 2023 : 

Un livre bilingue français-anglais pour enfants : Le Voyage de Blue - La Cigogne curieuse. Un 

projet né pendant le confinement. Blue voyage de l’Alsace vers la Côte Est des Etats-Unis. Le 

livre est disponible lors des événements à venir et sur amazon. Il sera aussi mis à l’honneur à 

l’occasion de Starsbourg, Capitale du Livre 2024. 

Projet Fabriqué : Travail de longue haleine entre les quilteuses d’Eckbolsheim et les quilteuses de 

Boston. Les deux groupes se sont mis au travail dès mars 2022 pour réfléchir à un projet commun. 

Les Américaines ont créé des étoiles et les alsaciennes des fleurs. En novembre 2022, elles ont 

échangé leurs différents carrés de patch pour créer des couvertures en quilt. Les quilts sont prévus 

d’être exposés à Strasbourg en mars et à Boston en avril 2023. 

La mise en place des Boston Cocktails : des rendez-vous réguliers autour d’un verre pour mettre 

en place des projets, discuter des possibilités et connecter les personnes porteuses de projet des 

deux côtés de l’Atlantique. En 2023, il y a eu trois rencontres. 

Plusieurs projets sont déjà initiés pour 2024 : 

• Échange artistique entre Strasbourg et Boston grâce à Alain Eschenlauer, membre du 

comité directeur et président de Trafic d’Art. Cette année, l’exposition a pour thème l’eau et 

l’exposition a lieu du 20/04 au 04/05 à la librairie Kléber. 

• Marathon de Boston : des coureurs strasbourgeois seront encouragés et accompagnés par 

AEU (Vivianne Beller) et la Boston Strasbourg Sister Cities Association. 

• Un projet porté par l’équipe des jeunes de hockey sur glace de Strasbourg est en cours. Il 

a été difficile de trouver les interlocuteurs sur Boston mais le projet avance. 

• L’artiste Jean-Philippe Billmann sera en résidence à la Villa Albertine de mars à mai. 

• Mise en place du projet Culture Pot. Basé sur le principe du book club, l’idée est de présenter 

ce qu’il souhaite (livre, film, souvenirs de vacances, etc…) sur un thème prédéfini. 



• Tentative de regrouper les Alsaciens de Boston dans une association qui fera partie de 

l’Union Internationale des Alsaciens. 

• La tournée des Harvard Dins & Tonics passe par Strasbourg comme tous les deux ans en 

juin. 

• Échanges intergénérationnels mis en place par la Ville de Strasbourg pour chaque jumelage 

• Une rencontre est prévue avec les acteurs du jumelage : participants, ville de Strasbourg, 

associations en février 

 
RAPPORT FINANCIER 

 
Le président donne ensuite la parole au trésorier, Marc BLAMEUSER, pour son rapport 

financier qui est résumé dans le tableau ci-dessous: 

(*) Alsace Etats-Unis gérait jusqu’en 2021 également un compte spécial, alimenté par une subvention 

de la Ville et dédié aux opérations de jumelage avec Boston 

 

Le tableau synthétique montre une baisse sensible du solde au 31/12/2023. Cette baisse 

s’explique par deux faits : 

• La facturation par le traiteur de la prestation pour la Garden Party 2022 qui a été finalement 

réglée en juin 2023. Le montant à notre charge : 3438€ après déduction de la quote-part d’AIA 

de 1840€.  

• Le paiement d’un acompte de 1845€ (50% du devis) le 15/12/2023 pour le brunch de notre 

assemblée générale à l’hôtel Sofitel du 21/021/2024. 

 

En prenant en compte ces deux éléments et en les déduisant du total des dépenses de l’année, le 

solde du C/C est quasi identique à celui de fin 2022. 

 Solde au 31/12/2022 Recettes en 

2023 

Dépenses en 

2023 

Solde au 31/12/2023 

Compte courant 13 072,79 € 23 141,14 € 28 304,71 € 7 909,22 € 

Compte sur 

livret 

9 970,28 € 305,94 € 0 10 276,22 € 

Jumelage 

Boston (*) 

12 661, 76€ 1420 € 3 593,55 € 10 488,21 € 



Joanna SCHMIDT, réviseure aux comptes, donne lecture de son rapport annuel : ce 

rapport étant favorable, le trésorier est félicité pour l’excellente tenue des comptes. 

Mme SCHMIDT, après de nombreuses années de bons et loyaux services, a donné 

sa démission en tant que réviseure au compte. Un appel est lancé le jour même pour la 

remplacer. Renee Meyer, membre depuis plusieurs années et avec un passé de financière, 

se porte volontaire. 

Sur proposition du Comité directeur, le président propose à l’assemblée le maintien du 

barème des cotisations : individuelle (35€), couple (50€), famille (60€), étudiant (15€), 

entreprise (175€), carte de soutien (250€) 

 

A l’issue du vote, l’assemblée générale approuve la gestion du Comité 

directeur et adopte, à l’unanimité : 

✓ Le rapport moral du président, ainsi que le rapport d’activité 

✓ Le rapport financier 

✓ Le maintien du barème des cotisations (pas de changement par rapport à 

l’année précédente) 

✓ L’élection de Mme Renee Meyer en tant que réviseure aux comptes en 
remplacement de Mme Johanna Schmidt 

 

Après avoir rappelé la date de la prochaine summer garden-party (dimanche 16  juin 

au Château de Pourtalès), le président évoque ensuite les gros projets d’activités pour 2024: 

1) Un voyage à Washington avec un groupe d’environ 15 personnes. 

2) 2ème édition du Festival On The Mississippi, avec la soirée Mississippi Night en avril 

au Château de Pourtalès 

3) Mise en place de soirées Happy Hours in English, 1x par mois 

4) Proposition de rendez-vous mensuels en visioconférence avec des Bostoniens sur 

un thème 

5) Festival On The Mississippi avec Sébastien Troendlé et Tiffany Macquart qui 
sont d’ailleurs présents, en mai 

6) 3ème édition du Fall Festival 

 

D’autres projets seront également étudiés. Ils vous seront proposés via la Newsletter 

et sur notre site internet. 

 

Mme Véronique Bertholle, Mme Nathalie Kaltenbach, Mme Tiffany Macquart et M. John 

Goodman prennent la parole. 



La matinée se termine avec une présentation par Coline Auclair, secrétaire générale 

d’AEU, sur l’histoire des Amérindiens et surtout de leur conversion plus ou moins volontaire 

dans la région de Boston au XVIIème siècle. Et surtout Guillaume Blanchong, boulanger à 

Steinbourg, et membre du comité d’organisation du Festival Pow-Wow qui a lieu tous les 

premiers weekends d’août à Steinbourg ! Il nous présente les danses rituelles amérindiennes 

avec son propre costume et présente un panorama de la situation actuelle des Amérindiens. 

 

   Le Président                                               La Secrétaire Générale 
         Philippe CHOUKROUN                                            Coline AUCLAIR 
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